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Ata da 19ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Pedro Leopoldo, realizada em 
vinte e sete de junho do ano de dois mil e vinte e dois, às dezoito horas e nove 
minutos. Às dezoito horas e nove minutos do dia vinte e sete de junho do ano de dois mil 
e vinte e dois, reuniu-se a Câmara Municipal de Pedro Leopoldo, presidida pelo Vereador 
Eldir José Batista, vice-presidida pelo Vereador Warlen Alves da Silva, tendo como 
Secretário Geral o Vereador Mauro Júnior Lopes Francisco, e como Secretário o 
Vereador Guilherme de Lima Braga. Realizada a primeira chamada, estavam presentes 
os vereadores Evaldo Geraldo do Carmo, Frederico Henrique Cota Alves, José Justino 
Pires Damaso, Leonardo Pereira Ribeiro, Matheus Utsch de Oliveira e Rafael Vieira 
Faria. Expediente: O Senhor Presidente colocou em discussão e votação a ata da 18ª 
Reunião Ordinária, sendo a mesma aprovada por unanimidade dos presentes, ou seja, 09 
(nove) votos. O Senhor Secretário procedeu à leitura das correspondências recebidas e 
expedidas. Palavra Livre – O Vereador Matheus Utsch de Oliveira usando a tribuna falou 
do Substitutivo nº 01 ao Projeto de Lei nº 15/2022 de autoria da Prefeita que “ Autoriza o 
Poder Executivo a contratar operação de crédito com a Caixa Econômica Federal (CAIXA), 
a oferecer garantias e dá outras providências”. De acordo com o Vereador O Projeto no 
formato apresentado não é possível votar favorável à sua aprovação uma vez que não 
consta as obras que serão realizadas com o dinheiro e que a taxa de juros é a mais alta 
dos últimos cinco anos, sendo o pior momento para contrair qualquer tipo de 
financiamento. Continuando, disse que não entende o motivo de contrair empréstimos 
uma vez que a arrecadação do Município aumentou em 34 milhões de reais, se 
comparada com o exercício anterior. Esse Projeto, se aprovado pela Câmara neste 
formato será sem a participação dos vereadores na definição de obras a serem 
realizadas. A Câmara não é um órgão carimbador, e sim participativo. Finalizou 
parafraseando Margareth Thatcher “ Jamais esqueçam que não existe dinheiro público. 
Todo dinheiro arrecadado pelo Governo é tirado do orçamento. Da mesa das famílias. 
O Vereador Warlen Alves da Silva falou da situação fundiária do Periquito. De acordo 
com o Vereador seu requerimento foi enviado ao Executivo e não foi respondido. Em 
fiscalização no local viu a situação crítica denunciada pelos moradores. Solicitou a 
Secretaria de obra enviar o caminhão pipa para molhar a estrada pelo menos uma vez na 
semana para diminuir a poeira. Convidou a todos para participarem da audiência pública 
sobre o Projeto criando a Semana Cristã que acontecerá no dia 29/06, às 18 horas, no 
Plenário da Câmara. Solicitou o recolhimento dos descartáveis jogados nas imediações da 
linha férrea nos dias de rodeio show e que os moradores da Rua Manuelito Cunha, estão 
inclusive acometidos com dengue. Os moradores cobram a limpeza das imediações do 
parque de exposição. O Vereador Warlen manifestou contrário ao empréstimo de 60 
milhões sem a destinação das obras onde será empregado o dinheiro. Então disse que 
caso o dinheiro fosse investido na saúde poderia ser favorável, mas é contrário a forma  
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que o projeto está sendo apresentado. Falou ainda da luta do Vereador Fred Piau pelo 
esporte e que era dever dele dizer o quanto o Vereador é dedicado a essa causa. Em 
aparte o Vereador Matheus falou que o empréstimo será o maior da história de Pedro 
Leopoldo e que os Vereadores vão ser lembrados por 10 anos, tempo em que o 
empréstimo será pago. O Presidente Eldir também falou do quanto o Vereador Fred Piau 
luta pelo esporte do nosso município e o parabenizou pelo trabalho e dedicação. 
Matheus também parabenizou o Vereador Frederico. O Senhor Presidente convidou o 
Paulo Henrique do Município de Capim Branco, para compor a mesa. O Vereador 
Guilherme de Lima Braga iniciou seu pronunciamento solicitando novamente a TRANSPL 
para resolver o problema do trânsito na Rua Suzana Passos. Disse que está muito 
complicado e que a situação precisa ser resolvida. O Vereador Guilherme soube de uma 
reunião na semana passada para tratar da vinda do SAMU - Serviço de Atendimento de 
Urgência - e que não compareceu ninguém da saúde do município e relembrou aos Edis 
as várias pessoas que perderam a vida por falta de ambulância de atendimento rápido. O 
Vereador Matheus, em aparte, sugeriu que todas as reuniões da secretaria municipal de 
saúde sejam comunicadas à comissão especial da câmara para que assim os vereadores 
possam participar. Retornando a palavra o Vereador Guilherme agradeceu aos 
moradores de Vera Cruz pela participação no seu Projeto quando fez o Guilherme do 
doce em seu bairro. O Vereador Mauro Júnior Lopes Francisco parabenizou o Vereador 
Frederico pela dedicação a causa do esporte. Informou que o patrolamento da Rodovia 
Neves vai iniciar essa semana de acordo com o executivo. Em relação ao empréstimo no 
valor de 60 milhões informou que de acordo com o Executivo serão realizadas várias 
obras de infra-estrutura e saneamento. O Vereador Mauro disse que é complicado a 
situação dele que é morador e representante da comunidade de Vera Cruz que é muito 
carente de várias melhorias, principalmente de obras de infra-estrutura e saneamento 
assim como pavimentação e construção de uma unidade de saúde, sendo esse o motivo 
de ser favorável ao Substitutivo nº 01 ao Projeto de Lei nº 15/2022. O Vereador 
Leonardo Pereira Ribeiro agradeceu ao Secretário Rui Barbosa Amorim, pela colocação 
de meio fio na Rua Raimunda Delfina Ribeiro, em Lagoa de Santo Antônio e nas Ruas E e F 
no bairro Morada dos Angicos e que as canaletas vão ser colocadas ao lado do meio fio. 
Em aparte, o Vereador Eldir falou do asfalto na Morada dos Angicos que já está 
estragado e cobrou da Prefeitura consertar o muro quebrado pela máquina da prefeitura. 
Retornando o Vereador Leonardo questionou a situação da Rua Andrade Pinto no Bairro 
Magalhães que até hoje não foram colocadas as placas de mão única. Sua preocupação é 
que venha acontecer acidentes graves naquela via. Parabenizou o Executivo pelo 
trabalho que vem sendo executado no CEPPEL, e que no decorrer da semana começou a 
limpeza, conforme prometido. O Vereador Rafael Vieira Faria agradeceu a presença dos 
presentes. Solicitou ao Executivo que seja feita a sinalização da Rua Suzana Passos para  
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melhorar condições do tráfego no local. O Vereador Rafa disse que não é contra o 
desenvolvimento dos comerciantes do local, mas o trânsito está muito complicado. 
Lembrou a importância de fazer aceiro na Fazenda Modelo, principalmente na estrada de 
Coqueirinho, que é cartão postal da nossa cidade. Se aquela estrada pegar fogo 
rapidamente espalhará para outras áreas. O Vereador participou da distribuição de 
panfletos falando da importância do PROERD, junto com os policiais militares Vitor e 
Flávio, na semana passada, e os parabenizou pelo trabalho e dedicação. Solicitou ao 
Executivo obras nas Ruas Ceará, Uberlândia e João Teodoro da Silva, no Bairro São 
Geraldo, quando chove entra água na casa dos moradores. Cobrou asfalto, iluminação e 
sinalização da estrada da Lapa Vermelha, onde já ocorreu acidentes com vítimas fatais. 
Solicitou que a Secretária de obras envie o caminhão pipa para molhar as ruas da área 
Verde, Horta Comunitária e Capão, locais onde estão proliferando muitos bichos de pé. O 
Vereador Matheus Utsch elogiou o Presidente da Câmara, Vereador Eldir por estar 
acompanhando diariamente as obras para a reestruturação do CEPPEL. O Vereador 
Frederico Henrique Cota Alves, usando a tribuna, falou que não poderia deixar de 
parabenizar o amigo Tiago Sobral, O Sombra, pela organização do Primeiro Campeonato 
Interno de Muay Thai e Boxe da Sombra Team. Evento muito bem organizado com todas 
as lutas muito equilibradas e soltas. Ressaltou ainda que o Sombra por trabalhar também 
a inclusão, mostrando o poder do esporte! Disse que foi muito bonito ver a RITINHA 
aluna da APAE PL, entrando nos ringues realizando um grande sonho e mostrando que 
para o esporte não existe barreiras. Continuando seu pronunciamento o Vereador Fred 
disse que está circulando uma matéria nas redes sociais que contém diversas inverdades 
no que se refere a sua atuação como vereador, criticando-o por não ter aberto de 
imediato a CPI do CEPPEL. Esclareceu que ele nunca foi omisso com relação a situação do 
CEPPEL. Nesse sentido, mostrou através do telão, vídeo mostrando as melhorias que já 
vêm sendo feitas no local, enfatizando a necessidade de continuar cobrando e também a 
importância do papel da sociedade civil nesta luta. Falou da importância da Visita ao SPU 
(Secretaria de Patrimônio da União) para garantir que o CEPPEL pudesse continuar a 
pertencer ao município Pedro Leopoldo. Em aparte, o Vereador Eldir agradeceu o Fred 
pelo convite para participar da reunião na SPU e falou da importância para resolver a 
situação do CEPPEL e no futuro não correr risco de retornar para o Patrimônio da união. 
Retornando a palavra o Vereador Frederico teceu comentários a respeito do Projeto de 
Lei em tramitação para contratação de empréstimo no valor de 60 milhões para o 
Executivo, sobre o qual expôs seus motivos por ser contrário a aprovação desse valor tão 
alto, é mais de um terço da arrecadação anual do Município. Concluiu esse assunto 
dizendo que os vereadores precisam ter certeza e garantia do uso do dinheiro nas 
respectivas obras. Pediu aos colegas vereadores para conversarem após a reunião para 
tratar deste assunto. Transmitiu o recado de Jhon Warley a respeito dos programas que  
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serão exibidos na rede Globo e SBT, em homenagem aos 20 anos do falecimento de 
Chico Xavier. O Presidente Eldir falou do descaso e abandono da região sul do Município. 
O Vereador Matheus parabenizou o Jhon Warley pela participação nos programas do SBT 
e da Globo sobre Chico Xavier e falou do evento “20 anos de Saudades” na cidade de 
Uberaba e que em Pedro Leopoldo a secretaria de Cultura não apresentou agenda de 
comemoração. O Vereador Warlen disse que o descaso da administração com a região 
sul é tão grande que não está sendo feita nem a manutenção das academias ao ar livre. O 
Vereador Evaldo Geraldo do Carmo, agradeceu a Prefeita pelas obras nas Ruas 
Raimunda Delfina Ribeiro no distrito de Lagoa de Santo Antônio e pelo asfalto concluído 
nas Ruas E, F e Antenor Damaso, no Bairro Morada dos Angicos. Então disse que em 
conversa com o Secretário Rui o mesmo se comprometeu que vai colocar as canaletas 
antes de chegar o período das chuvas. Em aparte o Vereador Eldir falou que o 
asfaltamento na Rua Joaquim Batista precisa ser concluído, faltam somente 200 metros e 
as máquinas foram desviadas para outros locais. A Secretaria de Obras parece 
caranguejo, só anda para trás. Retornando a palavra o Vereador Evaldo disse que em 
breve as obras da Rua da Paz e Juscelino Barbosa serão concluídas. Em aparte, o 
Vereador Guilherme falou das críticas do pastor José Júlio e de ter ficado chateado com o 
pré-candidato que denegriu a imagem dos Vereadores. Em aparte o Vereador Leozão 
falou da infelicidade do Pastor José Junior na última eleição, quando tentou entrar pelas 
portas do fundo, que ele é digno de vergonha. É lamentável a postura daquele líder 
religioso. Em aparte Vereador Warlen falou dos falsos profetas tanto na religião quanto 
na política, já é bíblico. Em aparte o Vereador Matheus disse que foi criado até os 13 
anos na igreja evangélica e que os líderes religiosos precisam ser exemplo. Retornando a 
palavra o Vereador Evaldo informou que em relação ao empréstimo de 60 milhões 
somente aprova se a Prefeitura demonstrar onde vai ser empregado o dinheiro, isso é 
planejamento com o dinheiro público. Também comentou sobre as críticas do pastor que 
são inverdades e que ele deve candidatar e mostrar serviço.  O Vereador Paulo Henrique 
do Município de Capim Branco agradeceu por compor a mesa da Câmara e solicitou aos 
Vereadores verificarem a situação dos dois abrigos de passageiros, na entrada do 
Município que são muito perigosos para quem desce no local. O Presidente Eldir 
informou que já está empenhado junto ao DER – Departamento de Estrada de Rodagem 
para resolver essa situação. Ordem do Dia: Votação de Projeto - Foi aprovado por 
unanimidade dos presentes, 09 (nove) votos, em votação simbólica, quórum maioria 
simples, turno único: Projeto de Lei nº 28/202 - Institui o piso salarial mínimo para 
Servidores da Prefeitura Municipal de Pedro Leopoldo e dá outras providências, de 
autoria da Prefeita.  Apresentações – Foram apresentados e encaminhados para a análise 
das comissões competentes: Projeto de Lei nº 30/2022 – Altera a Lei nº 3.625, de 26 de 
novembro de 2021, que "Institui o Programa de Regularização Fiscal - REFIS 2021, e dá  
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outras providências", de autoria do Vereador Eldir José Batista; Projeto de Lei nº 
31/2022 – Altera a redação dos artigos 38,39 e 40 da Lei Municipal nº 2.205, de 27 de 
agosto de 1996 de autoria do Vereador Leonardo Pereira Ribeiro; Projeto de Resolução 
nº 09/2022 - Altera o §2º do art. 6º da Resolução nº 780, de 06 de novembro de 2017, de 
autoria da Mesa Diretora; Projeto de Resolução nº 10/2022 – Concede Título de 
Cidadania Honorária ao Dr. Pablo Hugo Ferreira Oliveira pelos relevantes serviços 
prestados ao Município de Pedro Leopoldo de autoria do Vereador Leonardo Pereira 
Ribeiro. O Sr. Presidente nomeou os seguintes Vereadores para compor a Comissão 
Especial: Membros efetivos: Warlen Alves da Silva, Rafael Vieira Faria e Mauro Júnior 
Lopes Francisco. Suplentes: Guilherme de Lima Braga, Frederico Henrique Cota Alves e 
Matheus Utsch de Oliveira. Foram encaminhados para a Comissão de Justiça e Redação 
os seguintes requerimentos: Requerimento nº 24/2022: Requerem à Excelentíssima 
Senhora Prefeita informações e questionamentos sobre o Centro Poliesportivo de Pedro 
Leopoldo - CEPPEL: Qual a situação de Vigilância do Imóvel; Qual o planejamento para 
reintegração de Posse das áreas invadidas no complexo; Qual o cronograma de utilização 
do complexo; Quais os motivos para ausência de portão e melhor controle de acesso;5 – 
Qual o planejamento para conservação do Ginásio; – Qual o planejamento para coibir a 
utilização do local para uso de drogas ilícitas e entorpecentes; O que já foi investido e 
gasto pelo Município nos últimos 02 (dois) anos para manutenção e reformas do 
Complexo de autoria de  Todos os Vereadores; Requerimento nº 25/2022 - Requer 
informações quanto a implantação do SAMU, Serviço de Atendimento Móvel de 
Urgência, neste Município de autoria do Vereador Guilherme de Lima Braga; 
Requerimento nº 26/2022 - Requer informações sobre a emenda parlamentar enviada a 
Escola Raimundo Salvador no valor de 100 mil reais para aquisição de mobílias, de 
autoria do Vereador Warlen Alves da Silva; Apresentação de Indicação de Moção de 
Parabéns -  Foi encaminhada a Comissão de Justiça e Redação: Indicação nº 177/2022 - 
Indica conceder Moção de Parabéns a Rádio Atividade FM, pelos seus 25 anos de atuação 
e de sucesso, de autoria de todos os Vereadores. Apreciação das Indicações 
apresentadas pelos Vereadores - Foram apresentadas, consideradas aprovadas e 
encaminhadas ao Executivo Municipal as seguintes Indicações: Indicações nºs 
171,172,173,174 e 181/2022, de autoria do Vereador Frederico Henrique Cota Alves; 
Indicação nº 175/2022 de autoria do Vereador Warlen Alves da Silva; Indicação nº 
176/2022 de autoria do Vereador José Justino Pires Damaso; Indicação nº 178/2022 de 
autoria do Vereador Leonardo Pereira Ribeiro. Para ouvidor e representante do 
Legislativo nas licitações da Prefeitura da próxima semana, foi sorteado o Vereador 
Frederico Henrique Cota Alves. Realizada a segunda chamada, estava ausente o 
Vereador Leonardo Pereira Ribeiro que teve sua ausência justificada. O Senhor 
Presidente convocou os Vereadores para reunião em Conjunto das Comissões, na quarta- 
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feira, dia 29/06 às 10 horas, no Plenário da Câmara Municipal, para exarar parecer: 
Projeto de Resolução nº 09/2022 - Altera o §2º do art. 6º da Resolução nº 780, de 06 de 
novembro de 2017, de autoria da Mesa Diretora.  Substitutivo nº 01 ao Projeto Lei 
15/2022 - Que autoriza o Poder Executivo a contratar operação de crédito com a Caixa 

Econômica Federal, a oferecer garantias e dá outras providências de autoria da Prefeita. Em 
seguida o Presidente nomeou os Vereadores Warlen Alves da Silva, Matheus Utsch de 
Oliveira e Frederico Henrique Cota Alves para acompanhar as obras que o Executivo está 
realizando no CEPPEL, atendendo determinações da SPU. Foi observado um minuto de 
silêncio e será encaminhado voto de pesar pelo falecimento do Sr. Túlio Othero Barreto 
Sansevero Martins, pedido do Vereador Leonardo Pereira Ribeiro. Às vinte horas e sete 
minutos, nada mais havendo a ser tratado na ordem do dia, o Senhor Presidente 
agradeceu a presença de todos, solicitou uma salva de palmas ao Pavilhão Nacional e 
declarou encerrada a presente reunião. Mauro Júnior Lopes Francisco - Secretário Geral 
- lavrou a presente Ata que, após lida, discutida e considerada conforme, vai pelo 
Presidente da Câmara Municipal assinada.  

     

     Presidente Eldir José Batista 
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